
SESIÓN EXTRAORDINARIA CELEBRADA POLO PLENO DO CONCELLO O 
DÍA 3/SETEMBRO/1999 

CORPORACIÓN: 
RENUNCIA, O SEU CARGO DE CONCELLEIRO, DE D. LUIS 
ALBERTO ORGE MÍGUEZ. 

DAR CONTA DO NOMEAMENTO DE D. XOSE LUIS GRANDE GRANDE 
COMO DELEGADO DO ALCALDE NOS CONSELLOS ESCOLARES DOS 
INSTITUTOS DE ENSINO SECUNDARIO DO CONCELLO. 

ECONOMÍA, FACENDA E DESENVOLVEMENTO LOCAL: 
DICTAME DA COMISIÓN INFORMATIVA DE ECONOMÍA, FACENDA E 
DESENVOLVEMENTO LOCAL, ORZAMENTO XERAL DO CONCELLO 
PARA O EXERCICIO DE 1999. 

Na Casa do Concello de Redondela, sendo as vinte 
trinta horas do día tres de Setembro de mil novecentos 
noventa e nove, baixo a Presidencia do Iltmo. Sr. 
Alcalde, D. XAIME REI BARREIRO, e a asistencia dos/as 
Sres./as Concelleiros/as: D. MANUEL JAVIER NÚÑEZ 
SALGADO, D. EMILIO GONZALEZ IGLESIAS, DONA. Mi DEL 
PILAR MARTÍNEZ GONZÁLEZ, DONA. Më DEL CARMEN RODRÍGUEZ 
CUNHA, D. ALEJANDRO BASTOS FERNÁNDEZ, D. MANUEL 
IGLESIAS CARRERA, D. CARLOS GONZÁLEZ FERNÁNDEZ, D. 
MANUEL RAMÓN CONDE ROMERO, D. EMILIO SÁNCHEZ SANTORIO, 
DONA. AURORA ALONSO MONTEAGUDO, D. FRANCISCO ANTONIO 
LAGO MELON, D. JOSE LUIS ALONSO BASTOS, D. MANUEL 
PUENTES SAAVEDRA, D. LUÍS MÍGUEZ BOULLOSA, D. PABLO 
REBANAI. ALFAYA, D. XOSE CARLOS PAZOS DOCAMPO, DONA. 
CECILIA PÉREZ ORGE, D. XOSÉ LUÍS GRANDE GRANDE e DONA. 
ANXELES GONZÁLEZ GÓMEZ, actuando como Secretario o da 
Corporación D. LUIS TORRADO VÁZQUEZ, constitúese o 
Pleno do Iltmo. Concello, en sesión extraordinaria, 
correspondente ó día da data, conforme á convocatoria 
e de acordo coa Orde do Día remesada a tódolos 
Sres./as Concelleiros/as, coa antelación legalmente 
requerida. Está tamén jpresente o Sr. Interventor do 
Concello, D. MODESTO SOLLA SANZ.
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A Presidencia declara aberta a sesión en primeira 
convocatoria, procedéndose a trata-los puntos da Orde do 
Día.- 

1.- RENUNCIA, O SEU CARGO DE CONCELLEIRO, DE D. LUIS 
ALBERTO ORGE MÍGUEZ.- 

Polo Sr. Alcalde-Presidente se da conta a este 
Concello Pleno de escrito de data 30 de Agosto do ano que 
andamos, renunciando ó seu cargo de Concelleiro polo 
Partido PSdeG-PSOE, por motivos estrictamente personais, de 
D. LUIS ALBERTO ORGE MÍGUEZ. 

Así mesmo polo Sr. Alcalde se da conta da 
comparecencia efectuada por dito Concelleiro o día trinta e 
un de Agosto, ante o Sr. Alcalde D. Xaime Rei Barreiro, 
asistido do Secretario Xeral do Concello, a efectos de 
cumprimenta-lo trámite de ratificación da renuncia do seu 
cargo de Concelleiro do PSdeG-PSOE no Concello de 
Redondela, así como de se-lo titular asinante da renuncia 
citada. 

Este Concello Pleno acepta a renuncia do Concelleiro 
D. LUIS ALBERTO ORGE MIGUEZ, como Concelleiro do PSdeG-PSOE 
de Redondela nas pasadas eleccións municipais, e que se 
sigan os trámites necesarios ante a Xunta Electoral 
Central, conducentes a súa sustitución polo seguinte membro 
da lista electoral do PSdeG-PSOE, D? MARIA DEL CARMEN 
RODRIGUEZ RIVAS.- 

2.- DAR CONTA DO IKWEEMENTO DE ID. XOSE LUIS GRANDE 
GRANDE COMO DELEGADO DO ALCALDE NOS CONSELLOS ESCOLARES DOS 
INSTITUTOS DE ENSINO SECUNDARIO DO CONCELLO.- 

Pola Presidencia dase conta de Resolución da Alcaldía 
de data 1 de Setembro de 1999, que transcrita dí: 

“Por Resolución da Alcaldía de data 27 de Agosto de 
1999, e en uso das atribucións que se me confiren polos 
Artigos 43 e 44 do Regulamento de Organización, 
Funcionamento e Réxime Xurídico das Entidades Locais, 
nomeouse, por erro involuntario, Delegado do Alcalde nos



Consellos Escolares dos Institutos de Ensino Secundario do 
Concello, ó Concelleiro D. XOSÉ LUIS GRANDE GRANDE. 

Á vista do que, esta Alcaldía ven en 

R E S O L V E R 

PRIMEIRO.- Deixar sen efecto a Resolución da Alcaldía 
antes indicada. 

SEGUNDO.- Nomear Delegado do Alcalde nos Consellos 
Escolares dos Institutos de Ensino Secundario “MENDIÑO” e 
“PEDRO FLORIANI”, Ó Concelleiro D. XOSÉ LUIS GRANDE GRANDE: 

Terceiro.- Nomear Delegada do Alcalde nos Consellos 
Escolares dos Institutos “I.E.S.P." de Chapela e “ILLA DE 
SAN SIMÓN", á Concelleira DONA. MARIA ANXELES GONZÁLEZ 
GÓMEZ." 

O Concello Pleno, quedou ENTERADO da Resolución de 
referencia.- 

3.- DICTAME DA COMISIÓN INFORMATIVA DE ECONOMÍA, 
FACENDA E DESENVOLVEMENTO LOCAL, ORZAMENTO XERAL DO 
CONCELLO PARA O EXERCICIO DE 1999.- 

Pola Presidencia dase conta de dictame da Comisión 
Informativa de Economía, Facenda e Desenvolvemento Local de 
data 31 de Agosto de 1999, que transcrita dí: 

“Pola Presidencia preséntase para a súa aprobación 
polo Pleno do Concello, do expediente relativo ó Orzamento 
da Entidade Local para o exercicio de 1999, no que se 
inclúe a seguinte documentación: Memoria da Alcaldía e 
memoria económico financeira; Liquidación do Presuposto do 
exercicio de 1997 e avance da Liquidación do Exercicio de 
1998; Resume Orzamento de 1999; Gastos Orzamento 1999; 
Ingresos Orzamento 1999; Anexo de investimentos; Cadro de 
Persoal; Orzamento do Organismo autónomo "Centro Deportivo 
Municipal"; Orzamento de Organismo autónomo "Conservatorio 
de Música"; Estados de Consolidación de Orzamentos; as 
Bases de execución, e demáis documentación. engadida no 
expediente.
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Previa deliberación, a Comisión Informativa de 
Economía, Facenda e Desenvolvemento Local, en xuntanza 
extraordinaria celebrada o 31 de Agosto de 1999, cos votos 
favorables dos/as Sres /as Concelleiros/as do PSdeG-PSOE 
(3), e do B.N.G. (2), e a abstención dos/as Sres./as 
Concelleiros/as do PP (3), emite dictame propoñendo a 
aprobación do Orzamento, que comprende: 

ORZAMENTO DO CONCELLO: 

Ingresos . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ..1.510.583.971.— Ptas 
Gastos . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ..1.496.126.440.- Ptas 

ORGANISMOS AUTÓNOMOS: 
- Centro Deportivo Municipal 
- Conservatorio de Música 

ORZAMENTO CONSOLIDADO: 

Ingresos 

PRIMEIRO.- Aprobar provisoriamente, o Presuposto Xeral 
consolidado para o exercicio de 1999, as súas Bases de 
execución, cadro de persoal, anexo de investimentos, e 
demais documentación engadida no expediente, de acordo co 
seguinte resume: 

A).- ORZAMENTO DO CONCELLO 

INGRESOS: 

CAP. DENOMINACION PESETAS 

IMPOSTOS DIRECTOS 402.423. 
IMPOSTOS INDIRECTOS 77.701. 
TAXAS E OUTROS INGRESOS 309.107. 
TRANSFERENCIAS CORRENTES 565.498. 
TRANSFERENCIAS DE CAPITAL 75.553.



ACTIVOS FINANCEIROS 71.179.821. 
PASIVOS FINANCEIROS 2.000. 

TOTAL INGRESOS 1.510.583.971. 

GASTOS: 

CAP. DENOMINACION PESETAS 

GASTOS DE PERSOAL 495.762.512. 
GASTOS EN BENS CORRENTES 
E SERVICIOS 574.216.549.- 
GASTOS FINANCEIROS 65.918.892. 
TRANSFERENCIAS CORRENTES 64.945.l75. 
INVESTIMENTOS REAIS 173.324.894. 
TRANSFERENCIAS DE CAPITAL .541.686. 
ACTIVOS FINANCEIROS .OO0.000. 
PASIVOS FINANCEIROS .416.732. 

TOTAL GASTOS . . . . . . . . . . . .. . .l26.440.- 

B).- ORZAMENTO DO ORGANISMO AUTONOMO ‘CENTRO DEPORTIVO 
MUNICIPAL: 

ESTADO DE INGRESOS: 

A).- OPERACIONS CORRENTES 

TAXAS E OUTROS INGRESOS 310.000. 
TRANSFERENCIAS CORRENTES 7.143.879. 
INGRESOS PATRIMONIAIS 

7.549.879. 

ESTADO DE GASTOS: 

A).- OPERACIONS CORRENTES
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1.- GASTOS DE PERSOAL 
2. 

C).- 

ESTADO DE INGRESOS: 

A).- OPERACIONS CORRENTES 

CAPITULOS

3
4 

TAXAS E OUTROS INGRESOS 
TRANSFERENCIAS CORRENTES 

ESTADO DE GASTOS: 

A). OPERACIONS CORRENTES 

CAPITULOS:

l
2 

GASTOS DE PERSOAL 
GASTOS EN BENS CORRENTES 
E DE SERVICIOS 
TRANSFERENCIAS CORRENTES 

OPERACIONS DE CAPITAL 

INVESTIMENTOS 

TOTAL 

«Smatura ao P'9snden!9« 

- GASTOS DE BENS CORRENTES E SERVICIOS 

ORZAMENTO DO ORGANISMO AUTONOMO “CONSERVATORIO DE 

34.318.071. 
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MUSICA": 

4.600.000. 
29.718.071. 

29.450.000. 

3.818.071. 
400.000. 

650.000. 

4.318.071.-



D).- RESUME DO PRESUPOSTO CONSOLIDADO: 

INGRESOS: 

CAP. 
CAP. 
CAP. 
CAP. 
CAP. 
CAP. 
CAP. 
CAP. 

IMPOSTOS DIRECTOS 402.423.263. 
IMPOSTOS INDIRECTOS 77.70l.OOO. 
TAXAS E OUTROS INGRESOS 314.017.860. 
TRANSFERENCIAS CORRENTES 572.898.292. 
INGRESOS PATRIMONIAIS 9.214.582. 
TRANSFERENCIAS DE CAPITAL 75.553.153. 
ACTIVOS FINANCEIROS 71.179.821.- 
PASIVOS FINANCEIROS 2.000.- 

«Joaquim-www 

TOTAL INGRESOS .... l.522.989.971. 

GASTOS DE PERSOAL .454.614. 
GASTOS EN BENS C. E SERVICIOS .342.397. 
GASTOS FINANCEIROS 65.918.892. 
TRANSFERENCIAS CORRENTES 35.883.225. 
INVESTIMENTOS REAIS .974.894. 
TRANSFERENCIAS DE CAPITAL 6.541.686. 
ACTIVOS FINANCEIROS 2.000.000. 
PASIVOS FINANCEIROS 113.416.732. 

\Dmxlmüë-UJIUH 

TOTAL GASTOS 1.508.532.440.- 

SEGUNDO.- Engadi-las seguintes enmendas, formuladas 
polo Presidente D. Emilio González Iglesias: 

A).- Que se lle reintegre ás Comunidades de Montes, 
por un importe total de 1.500.000.- Pesetas, os pagos 
efectuados con nmtivo de deslindes doutros términos 
municipais, por tratarse dun gasto co que debe corre-lo 
Concello. 

B).- Que se lle abone ó Policía Local que desempeña o 
posto de Vixiante de Obras, un. plus mensual de 80.000.- 
Pesetas brutas, pola dedicación a este posto de traballo, 
mañáns, tardes e sábados pola mañán.
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c).- ASIGNACIÓN ós GRUPOS POLÍTICOS.- Engadir ás bases 
de execución. do Presuposto unha disposición transitoria: 
Asignación ós Partidos Políticos, de Xullo a Decembro, 
130.000.- pesetas por Grupo Político e lO0.000.- Pesetas 
por Concelleiro, que libraranse cada dous meses, cunha 
consignación a Partida de 2.500.000.- Pesetas. Cada Voceiro 
do Grupo Político asinará un escrito a efectos de 
xustificación, no que constará_que a asignación utilizarase 
para os fins previstos na Lei. A cantidade asignada por 
Concelleiro, se contabilizará por Concelleiro Electo dos 
que figuran nas listas elexidas nas últimas eleccións 
Municipais. Si algún Concelleiro abandona o Grupo Político, 
a cantidade se lle abonará igual o Grupo Político e non ó 
Concelleiro. 

TERCEIRO.- Proceder á publicación no Boletín Oficial 
da Provincia de anuncio polo que se expoña ó público o 
expediente e acordo adoptado, facendo constar que por prazo 
de 15 días hábiles os interesados indicados no artigo 22.1 
do R.D. 500/90, do 20 de Abril, poderán examinalo e 
formu1a—1as reclamacións ós que se refire o apartado 2 do 
artigo citado. 

CUARTO.- O Presuposto considerarase definitivamente 
aprobado se durante o citado periodo non se presentaran 
reclamacións, entrando en vigor previa inserción no Boletín 
oficial da Provincia dun resume por capítulos de cada un 
dos presupostos que o integran. 

QUINTO.- Do presuposto aprobado remitirase copia ós 
órganos competentes do Estado e Comunidade Autónoma.-" 

Pola Presidencia ábrese o correspondente turno de 
intervencións. 

- Concedida a palabra pola Presidencia ó Concelleiro 
SR. GONZÁLEZ IGLESIAS, polo mesmo sinálase que houbo dúbida 
si facelo para o presente ano ou para o ano 2000, pero que 
se veu obrigado a facelo para este ano porque senón non se 
podería paga-la nómina dende Novembro, afirmando por outra 
parte que parte do citado orzamento xa está gastado polo 
anterior equipo de goberno.



~
~
~
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~ ~~ — Concedida a palabra pola Presidencia, polo 
Concelleiro SR. PAZOS DOCAMPO maniféstase que a aprobación 
do Orzamento do Concello é un asunto estrella e que este 
orzamento supón. un equilibrio dos gastos cos ingresos 
contrariamente ó anterior, e que debería de rondar os dous 
mil millóns de Pesetas, que se procurará recadar o que ata 
agora non se ten recadado, e remata a súa intervención 
dicindo que o anterior goberno gastou en seis meses o 
Orzamento de casi todo o ano, e que se intentará facer un 
esforzo na política de ingresos, así como aumenta-la 
capacidade recadatoria neste Concello. 

- Concedida. a palabra pola Presidencia ó SR. CONDE 
ROMERO, por este indícase que o Orzamento só sirve para que 
o Concelleiro Sr. Pazos Docampo poida cobrar en fín de ano. 

Continúa ea súa intervención <3 citado Sra Concelleiro 
dicindo que non é serio nin responsable este Orzamento e dí 
que non se axusta á realidade. 

Así mesmo o citado Sr. Concelleiro continúa indicando 
que con respecto ó I.B.I., considera imposible o previsto 
por tal concepto para recadar antes de fín de ano, e cree 
que non debe haber desequilibrios entre os que pagan e os 
que non, e o mesmo ocurre co I.A.E.. Destaca así mesmo o 
citado Concelleiro partidas infladas no orzamento como cen 
millóns de pesetas por multas urbanísticas o que considera 
imposible de recadar en tres neses, ocurrindo o mesmo con 
respecto ó que se consigna como Imposto de Construccións. 

- Na súa intervención o Concelleiro Sr. Conde Romero 
considera que os gastos de recollida do lixo superan o 50% 
do custe, e que non paguen os que teñen o contenedor a máis 
dun kilómetro de distancia do seu domicilio, entendendo que 
se deben de reforma-las partidas para conseguir un 
Orzamento serio e responsable, e que se amolden os gastos 
ós ingresos para evita-lo seu déficit, felicitando doutro 
xeiüa ó Sr. Interventor por que fixo un informe serio e 
responsable do que está ocurrindo neste Concello, e ó mesmo 
tempo axustado á realidade.

~



(Selo da Corporaoon) lsmalura g@ pmsmwue, 

Serie A N.° 0362789 

Polo que se refire a gastos alude o Concelleiro Sr. 
Conde Romero a que neste Concello se gasta a troche e a 
moche, e se aumentan as partidas dos soldos do Sr. Alcalde 
e do Concelleiro Sr. Pazos Docampo, así como da Secretaria 
da Alcaldía, así como subvencións a Cultura e Deportes, 
pero pide que se sexa transparente. 

Continúa na súa intervención manifestando que hai 
desigualdade no tratamento _dos distintos clubes con 
respecto á utilización da piscina municipal, alegando que 
se destina pouco diñeiro para o tema de camiños e lle 
sorprende os gastos da Concellería da Muller, aludindo que 
non figura no Orzamento cantidade destinada a marquesinas, 
nin tampouco asignaciõns para saneamento e tamén pouca 
cantidade destinada a servicios sociais por tratarse de 
xente máis desfavorecida, preguntando si co gastado vai ser 
suficiente a partida para pagalo alumado público. 

Por outro lado sinala o Sr. Conde Romero que hoxe en 
día non coñece os créditos que hai que recoñecer, 
considerando de xustiza atender ós distintos acreedores 
deste Concello, e pide que non se efectúen gastos senón 
existe a partida correspondente o que evitaría os 
recoñecementos de crédito. 

Continúa a súa intervención o Sr. Conde Romero 
sinalando que o tema de persoal ten unha enfermidade 
endémica e que dende que o Sr.Pazos Docampo leva o asunto 
de persoal existe unha persecución para algúns 
funcionarios, manifestando que considera que hai persoal 
moi válido frente a outros que non fan nada aludindo a 
aqueles que estaban traballando en Chapela e toman o 
bocadillo en Vilar de Infesta, e que hai empregados que 
utilizan vivendas de escolas que supoñen que non pagan. 

E, para remata-lo tema de persoal indica o Concelleiro 
Sr. Conde Romero que debe de conseguirse a productividade 
do persoal, e facer cursos para funcionarios, debendo 
cambiarse a actitude con respecto ós veciños, e pide que o 
Sr. Pazos xustifique o seu soldo. Polo que fai referencia 
ós investimentos deste Orzamento sinala o Sr. Conde Romero 
que o 90% dos mesmos xa foron aprobados polo goberno 
anterior, e que polo que respecta ás armas dos policías



~~

~
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considera que pode constituir un perigro e que as sustitúan 
con cursos. 

Polo que respecta ás pontes está de acordo en que se 
melloren, pero manifesta a súa disconformidade nun 
investimento de vinte millóns no saneamento do Río 
Alvedosa, e que os dez núllóns previstos para ea nave se 
destinen a outro fín, e que non ve factible a inversión do 
PRODER polas débedas deste Concello coa Mancomunidade. 
Remata. a súa intervención. o Concelleiro Sr. Conde Romero 
indicando que non. hai investimento para paseos marítimos 
nin para portos, e considera que en Redondela seguen 
existindo cidadáns de primeiro e segundo orden, e pide 
fiscalización. e control de gastos, evitando facer gastos 
sen partida orzamentaria, así como aqueles que non sexan 
imprescindibles e acomoda-los gastos ós ingresos do 
Orzamento, e sinala que vai votar en contra do Orzamento 
que se presenta. 

Concedida a palabra pola Presidencia ó Concelleiro SR. 
GONZÁLEZ IGLESIAS, por este sinálase que o que dí o 
Concelleiro Sr. Conde Romero non é serio, xa que fai unha 
política demagõxica, indicando que este Orzamento é 
defendible polo PSdeG-PSOE e BNG, xa que forman coalición 
de goberno, considerando que cree que o Sr. Conde non lle 
adicou tanto tempo ó estudio deste orzamento como dí o 
mesmo, pedíndolle que non lle pida ó PSdeG-PSOE que en dous 
meses este equipo de goberno arregre o que o anterior 
equipo de goberno non fixo en dous anos. 

Continúa a súa intervención o Sr. Concelleiro antes 
citado, indicando que se pretende poñer ó día a recadación 
do I.B.I., I.A.E. e Imposto de Construccións, e que se 
intenta coas multas que non haxa listillos como os houbo co 
goberno do PP, e que neste Pleno non se van a recoñecer 
créditos pois tal recoñecemento farase cando se empecen a 
recada-las multas, I.B.I. e I.A.E.. 

Continúa a súa intervención o Concelleiro Sr. González 
Iglesias indicando que polo que respecta ó asunto do lixo 
plantexado polo Concelleiro Sr. Conde Romero, hai que 
variar non só o sistema de cobro, senón tamén os 
itinerarios e as frecuencias da recollida do lixo.

~
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Así mesmo o Sr. Concelleiro antes citado manifesta que 
no Orzamento e respecto á felicitación ó Sr. Interventor, 
polo mesmo xa se facían semellantes informes cando estaba o 
PSOE na oposición, e non facían oposición os mesmos como 
facía o PP; Respecto dos gastos dí que a partir dun millón 
e medio de pesetas previstas para dietas estaban gastadas 
por Ricón no mes de Xullo, existindo outras facturas por 
recoñecer, pois debían de comer fora da súa casa a maioría 
dos días, sen indicar con que comían. 

Manifesta así mesmo o Concelleiro Sr. González 
Iglesias que tamén hai facturas nas que estivo presente o 
Sr. Conde Romero como as referentes á campaña electoral e 
con ocasión da inaguración da Casa da Torre. 

Continúa a súa intervención o Concelleiro Sr. González 
Iglesias dicindo que demostrou ser o Concelleiro Conde 
Romero un demagogo, e que unha partida para o Centro 
Cultural de Cesantes é para facer frente ó gasto ordeado 
polo anterior Alcalde e non como dí para pagar favores. 

Na súa intervención fala o Sr. González Iglesias en 
gastos dunha partida para proxectos por importe de 
6.050.000.- Pesetas, que dí corresponden a proxectos do 
anterior equipo de goberno e a técnicos que exercen 
funcións que por Lei son incompatibles. 

Sigue na súa intervención o Concelleiro Sr. González 
Iglesias pedíndolle ó Concelleiro Sr. Conde Romero que 
explique a súa política de recadar menos cartos e de facer 
máis investimentos, e dí que os investimentos a que alude o 
Sr. Conde parte deles foron feitos polo PSOE que gobernaba 
o Concello dende 19995 ata a Moción de Censura. Tamén alude 
o Concelleiro Sr. González Iglesias á cuestión plantexada 
polo Sr. Conde Romero respecto ós operarios do Concello que 
estaban traballando en Chapela, dicindo que esa situación 
tivo que ser antes de tomar posesión a presente Corporación 
no mes de Xullo do presente ano, xa que a maioría dos 
empregados do Concello están de vacacións, e seis 
empregados xuntos é imposible atopalos, e que respecto ós 
cursiños os Concelleiros do PP non deben de mandar a 
ninguén ós mesmos, e se non non lles debe de aproveitar, e



fala como exemplo do seu compañeiro do PP e Concelleiro de 
Facenda neste Concello no anterior goberno. 

Remata a súa intervención o citado Sr. Concelleiro 
dicíndolle ó Concelleiro Sr. Conde Romero que o mesmo sabe 
perfectamente de onde procede a débeda á Mancomunidade, e 
indica que votará a favor do citado Orzamento, e que hai 
que reso1ve—1os reparos formulados ó mesmo polo Sr. 
Interventor. 

Concedida a palabra pola Presidencia, polo Concelleiro 
SR. PAZOS DOCAMPO se sinala que o Concelleiro Sr. Conde 
Romero non leu o Orzamento deste Concello, pois o mesmo ten 
erros dos que non falou e que si os mirou non chegou a 
entendelos, e que o citado Sr. Concelleiro solo fala do 
informe do Sr. Interventor, pero non fai unha 
interpretación persoal do Ozamento que hoxe se trae a súa 
aprobación, o que demostra as deficiencias do Sr. Conde 
Romero. 

Continúa a súa intervención o Sr. Pazos Docampo 
indicando que o pago universal da taxa polo servicio de 
recollida do lixo o é en virtude dunha ordenanza aprobada 
polo PP, e que en Pazos de Borbén durante moitos anos 
estiveron secuestrados os contenedores, e que hai que ser 
coherente, aludindo por outra parte a obsesión do 
Concelleiro Sr. Conde Romero pola persoa do que fala. 

Así mesmo polo Concelleiro Sr. Pazos Docampo se sinala 
que o tema das armas se produce a consecuencia dunha 
petición da policía, e que si as querían ter tiñan que 
pagalas do seu bolsillo, e pide ó Concelleiro Sr. Conde 
Romero que retire as súas palabras neste asunto, como 
mínimo improcedentes. 

Así mesmo indica o citado Sr. Concelleiro que o tema 
da nave é un tema que non se debe tocar porque constitúe un 
exponente da laboura negativa do PP. 

Remata a súa intervención o citado Sr. Concelleiro 
dicindo que a consignaciõn orzamentaria para a Concellalía 
da Muller procede do goberno anterior, pero que neste
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goberno non se gastará nin unha sóa peseta do mesmo para 
gastos de representación da Concelleira da Muller. 

Concedida a palabra pola Presidencia ó Concelleiro SR. 
CONDE ROMERO, polo mesmo se sinala que no Concello de Pazos 
de Borbén o tema dos contenedores estivo parado porque non 
se sabía onde Vota-lo lixo. 

Polo que respecta ó asunto das armas manifesta o Sr. 
Conde Romero que non ofendeu o mesmo á Policía Local por 
este asunto, senón que estima que as armas son un perigo, e 
maniféstase contrario a que a Policía Local dispoña de 
armas. 

Continúa. a súa. intervención <3 Concelleiro Sr. Conde 
Romero dicindo que en Pazos de Borbén mandou o seu persoal 
a cursiños, e polo que respecta ás comidas é nellor non 
revolve-lo asunto, e non ir para atrás porque pódese 
salpicar alguén; doutro xeito polo citado Concelleiro Sr. 
Conde Romero se pide que se sexa xusto no pago polos clubes 
na utilización da piscina municipal, e que non é certo que 
o PP non sepa gobernar en Concellos de máis de vinte mil 
habitantes. 

Remata a súa intervención o Concelleiro Sr. Conde 
Romero dicindo que non entende que se faga o Orzamento do 
Concello para o presente ano, xa que estima que se podería 
pasar con expedientes de modificación de crédito, e facelo 
mesmo para o ano 2000, e que a débeda da facenda local non 
ven dende o ano 1996 senón dende o ano 1990. 

Concedida a palabra pola Presidencia, polo Concelleiro 
SR. GONZÁLEZ IGLESIAS sinálase que o que fala o Concelleiro 
Sr. Conde Romero respecto dos Concellos de máis de vinte 
mil habitantes, refirirase a Galicia, e polo que respecta a 
facer máis inversións facendo menos gastos que nos diga o 
Concelleiro Sr. Conde Romero de onde vai a quita—los 
cartos, xa que non o dixo. 

Remata a súa intervención o Concelleiro Sr. González 
Iglesias, indicando que o saneamento de A Lamosa xa está 
feito, o que pasa é que os seus antigos companeiros do PP



non foron capaces de conectalo, polo que parece que o 
Concelleiro Sr. Conde Romero non se entera. 

Non habendo unanimidade de criterios, pola Presidencia 
sométese a votación este asunto. 

Efectuada esta, acadou o seguinte resultado: votan en 
contra os/as Sres./as Concelleiros/as do PP (8); votan a 
favor' os/as Sres./as Concelleiros/as do PSdeG-PSOE (8) e 
os/as Sres./as Concelleiros/as do B.N.G. (4). Na súa 
consecuencia, o Concello Pleno, resolvendo os reparos 
formulados polo Sr. Interventor, prestoulle a súa 
aprobación ó dictame da Comisión Informativa de Economía, 
Facenda e Desenvolvemento Local transcrito.- 

E, non sendo outro o motivo da presente sesión, pola 
Presidencia dase por rematada a mesma, sendo as vintedúas 
horas trinta ¡ninutos da data fixada no encabezamento, en 
proba de todo o que, se extende a presente Acta, que se 
inscribiu no Libro dende a volta do folio oitenta e catro 
do Papel Timbrado da Comunidade Autónoma de Galicia, Serie 
A n° 0362784 ata o folio noventa e dous Serie A N°0362792, 
de todo o que, como Secretrio, DOU FE.- 

O ALCALDE O SECRETARIO 

Asdo: Xaime Rei Barreiro Asdo: Luís Torrado Vázquez


